

看
项目

为南泥湾转体大桥施工安全助力

延安东绕城高速项目“数字能建 智慧中心(延安站)”建成投用



●“数字能建 智慧中心(延安站)”展厅

本报讯(记者 白雪 吕辰雪)近日,中国能建总承包公司延安东绕城高速项目“数字能建 智慧中心(延安站)”揭牌剪彩仪式顺利举行,该中心的建设完成将有效助力项目高质高效履约。

“数字能建 智慧中心(延安站)”展厅总面积84平方米,内部包含企业简介、党建引领、璀璨荣誉、数据可视化云平台、共享融合、交能融合、能建工匠、VR安全教学等8项内容。通过物联网部署及数字化技术,助力南泥湾转体大桥施工安全,展示转体桥科学技术工艺工序,为项目管控与决策提供直观有效的数据。

“没有智慧中心时,项目上一旦发生任何问题,我们要立刻前往现场实地处理。智慧中心建成之后,我们通

过可视化系统能随时掌握现场进度,更加高效地解决现场存在的问题,实现统一调度。”中国能建总承包公司延安东绕城高速总部技术管理部主任谢业涛说,利用智慧中心,现场安全、质量、进度管理,将全部达到“信息化标准建设,精细化管理工程”的目标,大大提高了工作效率。

据了解,中国能建总承包公司延安东绕城高速工程整体进展完成93%,现已完成全部特殊路基基础处理,剩余路基挖填基本到顶。桥头8公里水稳已拉通,沥青路面已刷黑,机电交安设备基本安装完成。沟门段11公里路基全部交验完毕,正全面处于路面摊铺阶段,机电交安设备安装紧跟前进。“世界之最”南泥湾机场大桥已有序进入悬臂浇筑阶段。预计今年桥头至南泥湾机场立交段建成通车。

建设者说

延安东绕城项目作为公司交通板块的主力军、排头兵,始终积极响应“数字能建、智慧能建”建设要求,自项目开工建设以来,全力建设数智融合的绿色交通,先后攻克了“世界之最”转体桥技术,推进了智能建造与管理数字化创新应用,打造了智能建造数字化智慧展厅,工程实现能力得到持续提升,也有效助力了项目高质高效履约。今年是延安东绕城高速的通车之年,项目全体建设者将紧紧围绕中国能建“创新、绿色、数智、融合”核心发展理念,牢牢锚定通车目标,以更强意志、更足信心,脚踏实地、实干巧干,建好延安东绕城、争创完美履约营收,用延安精神攻坚世界新纪录,打造具有能建特色的智慧化项目管理样本。

——中国能建总承包公司总经理,葛洲坝三公司党委书记、董事长胡义

看
环境

筑巢引凤兴产业 释放经济新活力

黄陵县以招商引资推动经济高质量发展

本报讯(记者 白雪 杨帆)招商引资是推动经济高质量发展的源头活水。近年来,黄陵县始终把招商引资工作作为第一要事、第一抓手和一把工程来抓,通过“外出招商”和“筑巢引凤”双向发力,拓宽招商思路、优化营商环境、提升服务质量,加快推动项目引进、落地,以招商引资推动经济高质量发展。

走进黄陵县隆坊镇,延安苹果全程机械化试验站项目已建设完成,办公厂房主体建设采用新型钢结构,从设计工艺、建造材料到装潢,处处体现着高效和环保。

“这个建筑总共三层,施工工艺为重钢结构加填充墙,主体采用Q235B和Q35B两种型号的钢结构,整体抗震级别达到7级以上。”延安斯派尔集成建筑科技有限公司项目生产建设工程总经理徐文兵介绍说。

据了解,该项目的施工单位是延安斯派尔集成建筑科技有限公司,是“苏陕合作”的重点企业,主要生产装配式绿色建筑及绿色建材,填补了黄陵县这一生产领域的空白。同时黄陵县在项目审批、厂房租赁等方面给予了全方位支持,解除了企业的后顾之忧。

“作为招商引资企业,下一步我们将继续扩大规模,不断拓展业务范围,将重心更加倾向于人居环境改造,主要应用于美丽乡村建设等方面,还将积极推动地方就业,为地方的经济发展作出贡献。”徐文兵说。

2023年黄陵县招商引资项目达到56个,总投资212.33亿元,新签约项目43个,总投资140.54亿元。为了鼓励吸引企业入驻,黄陵县在土地承包、厂房租赁、项目研发、成果转化、人才引进、知识产权保护等方面推出了多项奖补政策。近年来,黄陵县通过招商引资先后落地店头电厂、煤研石制陶粒等工业产业项目,引进延安集团、陕西艾普、北京蔷薇、富润林等农业产业项目和企业,为全县高质量发展注入了新动能新活力。

服务者说

今后黄陵县将加快构建以煤电、化工、绿色载能为重点,现代果业、文化旅游为特色,数字经济、现代服务业为新产业、新业态的“4+2+N”现代产业体系,不断创新招商思路,优化招商方式,提高招商专业化、精准化的能力,统筹打好产业链招商、科技招商,以商招商,基金招商的组合拳,让黄陵招商工作不断实现总量有突破,结构有优化,质量有提升。

——黄陵县招商引资服务中心主任 高莉

看
作风

紧急业务预约办理 违规代办持续打击

宝塔区行政审批服务局切实保障企业群众利益



●工作人员向办理业务的市民发放证件

本报讯(记者 王静 通讯员 杨晓霞)今年以来,宝塔区行政审批服务局主动作为、探索创新,着力破解营商环境建设中的难点、堵点、痛点问题,加快促进营商环境优化提升。

9月26日,市民高峰来到宝塔区行政审批服务大厅领取他的食品经营许可证。3天前,他提交了相关资料,工作人员上门查看现场后,对不符合要求的地方提出了详细整改意见并指导整改,整改验收合格后,高峰开心地拿到了证件。

“今天是第4个工作日,我的食品经营许可证就拿到手了,区审批服务大厅的办事效率非常快。我要开的是餐饮店,迟开一天门就有一天的费用,所以我非常满意,必须给他们的工作效率和服务好评。”高峰开心地说道。

对宝塔区行政审批服务大厅工作效率和服务满意的还有前来大厅办理企业营业执照变更的群众梁海兰。她说:“我来办理的是企业营业执照变更,工作人员态度很好,在办理过程中,有个别资料不太规范,现场帮我进行了改正,一次性就到位,没有多跑路,没有收取任何费用,我非常满意。”

在宝塔区行政审批服务局的各科室,记者看到了墙上挂着的一面面锦旗,这是对每一名工作人员工作的肯定和鼓励。为了更好地提高群众的满意度,该局充分发挥监督检查科职能,每个月对各业务科室审批档案进行抽查和电话回访。该局监督检查科工作人员刘晓萍介绍,他们科室每个月都会随机对各业务科室审批档案的20%进行抽查,主要查看审批流程是否规范、审批档案是否齐全。还对办事企业群众进行电话回访,及时了解工作人员依法办事情况和服务态度。在回访过程中,发现存在部分群众为求便利委托“黄牛”代办的情况,迅速整理并进行了反馈。

据了解,针对群众反映的办事找“黄牛”问题,宝塔区行政审批服务局重拳出击,严厉打击“黄牛”扰乱办事秩序和损害群众利益现象,多次召开专题会议,研究制定治理“黄

牛”违规代办工作方案,对违规代办“黄牛”劝诫谈话。严控大厅抽号机,严把代办办件次数,持续规范代办行为。同时,对办件量大的业务进一步优化流程,压缩办理时限,组建“金牌”服务队,提供精准专业的帮办代办服务。并在大厅设立意见箱和“办不成事”反映窗口,公开“黄牛”问题反映和投诉举报方式,高效解决群众诉求,全面提升企业、群众的获得感和满意度。此外,该局还积极联合公安机关,对政务大厅进行不定期巡查,全力整治“黄牛”违法违规代办,切实保障群众利益。

今年以来,宝塔区行政审批服务局按照标准化规范化便利化原则,进一步梳理完善了办事指南和一次性告知单,群众可通过陕西省政务服务网或政务服务大厅B厅窗口咨询了解相关信息。同时,将个体工商户、小餐饮经营许可证(经营面积在50平方米及以下)、食品经营许可证(仅预包装食品)等高频事项下放至乡镇街道办实施,让企业群众办事就近能办、多点可办。并且严格执行“首问负责”“一次性告知”“限时办结”等制度;组建了志愿者服务团队,免费为办事企业群众提供咨询引导、帮办代办等服务,为困难群众开通“绿色通道”,提供免费复印、打印等服务,为市场主体提供免费刻章、免费证件邮寄等服务。另外,宝塔区行政审批服务局及驻厅各单位办理的各类许可证、备案等业务均不收取任何费用,所有政务服务事项实现“零收费”覆盖。

该局副局长延志刚表示,宝塔区行政审批服务局将进一步加强预约服务力度,对所有事项全面推行预约服务,企业和群众可通过电话预约在双休和法定节假日办理紧急业务,针对预约服务工作,安排一名分管领导专项负责,确保预约服务质量,切实让企业和群众得到便利。同时,将持续打击黑中介、“黄牛”等违规代办行为,完善企业群众问题“受理、解决、反馈”机制,继续深化干部作风能力提升年活动,全力打造高效、便捷、优质的政务服务环境,为全区经济社会高质量发展贡献审批力量。